

淮阳表彰 2015 年度“最美家庭”



“最美家庭”表彰大会现场。

本报讯(记者侯俊豫 通讯员 闫俊岭文/图)5月19日,由县文明办、县妇联共同举办的“最美家庭”表彰大会在县工人文化宫举行。会议共表彰了63户尊老爱幼、教子有方、夫妻和睦、勤俭持家、邻里互助、男女平等不同类型的“最美家庭”。县领导杨永志、马明超、张帆、苏中林、祁永亮、朱在红等出席,市妇联主席李华到会祝贺。各乡镇(场)主要领导,县直各单位分管领导、妇女工作者和部分受表彰代表参加会议。县委常委、县纪委书记祁永亮主持会议。

县长马明超在讲话中指出,广大女性在传承家庭美德、传递社会文明、

引领社会新风、促进社会和谐中有着不可替代的责任。广大女性要自觉传承中华民族传统美德,踊跃参与家庭美德创建活动,带头尊老爱幼、科学教子。他强调,全县广大家庭要向受表彰家庭学习,学习他们坚强的意志和永不放弃的精神,学习他们关怀他人和无私奉献的情怀,学习他们宽广的胸襟和崇高的境界,深入弘扬尊老爱幼、夫妻和睦、邻里互助、勤俭持家的美德,倡导科学文明健康的生活方式,树立助人为乐、无私奉献的社会主义道德新风尚,以家庭的进步促进社会的和谐与发展。

淮阳农民踊跃报名购买大型农机具

本报讯 今年,淮阳县第一批农机补贴比去年增加了535万元。经县农机补贴领导小组宣传发动,自5月6日以来,600余户农民踊跃报名,欲购买补贴机具850台,预计使用农机补贴资金1520余万元。

淮阳县第一批农机补贴下达2135万元,与去年相比增加了535万元。经淮阳县农机补贴领导小组研究后,在县电视台、县政务网播发了农机补贴公告和农机补贴报名须知,宣传工作全面到位,做到了家喻户晓。受理农民报名不

设门槛,不附加条件,提供热情服务,也得到了广大预购机农户的普遍赞誉。自5月6日报名以来,共受理农户报名620户,欲购买补贴机具850台,预计使用农机补贴资金1520余万元。与往年相比,报名人数、欲购买机具数和资金使用数都大大增加。从报名机具种类看,以大型联合收割机、大型拖拉机及配套机具居多,也符合淮阳县近期农业机械化发展需求。预计麦收之后,秋作物收获之前,淮阳县还会有一次农民报名购机的小高潮。(董修亮)

县公安局公开退还住院患者被盗现金



公开退还被盗现金。

本报讯(记者侯俊豫 通讯员 耿凯文/图)5月14日上午,县公安局在县医院举行公开退赃大会,对近期破获的“4·13”系列盗窃患者财物案中追缴的财物进行公开退还。此次退赃会,9名受害人被追回现金22870元,分文不少全部追回。

近期,淮阳县医院住院部发生多起住院患者及家属现金被盗的案件。案发后,县政府党组成员、县公安局局长李凤丽立即作出批示,要求刑警大队迅速成立专案组,坚决打掉此类盗窃病人救命钱的犯罪团伙,最大限度地挽回群众经济损失。案件侦破过程中,副局长殷秀夫、刑警大队队长于磊亲自指挥,专案组民警不顾疲劳,千里追踪,远赴浙江舟山、转战江苏南通,行程3000多公里,历时13天,成功破获这起系列盗窃住院患者财物案,分别在浙江舟山一快递公司 and 江苏南通一工厂内将犯

罪嫌疑人赵某某、齐某某抓捕归案,破案9起。

退赃大会上,前来认领被盗财物的受害群众对公安机关能够迅速破案、及时为当事人挽回经济损失给予了高度评价,对公安民警为维护社会治安稳定做出的不懈努力表示衷心感谢。到场驻足观看的群众达数百人,大家对公安机关打击盗窃等侵犯财物的犯罪行为给予赞赏,并表示将积极配合公安机关打击“两抢一盗”犯罪,共同维护社会治安稳定。

在退赃会现场,殷秀夫表示,本次退赃大会既是公安机关严打整治成果的展示,更是展现公安机关打击犯罪坚强决心的一项重要举措。他希望广大群众行动起来,积极主动支持和配合公安机关的打击行为,提供更多的案件线索,为公安机关打击犯罪、破获案件提供便利。

全县基层四项基础制度建设暨“村务日”推进大会召开

杨永志强调,让每一名党员干部成为做实基层四项基础制度的实践者,以百姓切身利益为出发点解决百姓的实际问题,确保百姓的事有人抓、有人管、见成效

本报讯(记者侯俊豫 通讯员 张晓黎)5月19日,淮阳县基层四项基础制度建设暨“村务日”推进大会召开。县委书记杨永志主持会议并讲话。马明超、祁永亮、宋志军、李飞、谢留定等县四个班子领导出席会议。

根据省委、市委关于加强基层四项基础制度建设的意见,结合全县农村工作实际和农村风俗,淮阳县委决定每月初六、十六、二十六为全县“村务日”。在这三天,淮阳县派驻村工作队、驻村警务人员、乡镇包村干部、村“两委”干部、党员和群众代表参加“村务日”活动,详细了解群众生活、生产情况。村里群众通过“村务日”活动“有事说事”,把自己的实际困难当面反映给基层干部,干部也会在这三天“集中办事”,解决群众反映的问题。

马明超指出,要统一思想,充分认识到推行“村务日”的重要意义。农村逢六“村务日”是推进基层四项基础制度建设的有力抓手,是探索解决服务群众“最后一公里”问题的有效途径,是加强基层党组织建设的有效平台、是提高基层治理能力的有效载体。要明确任务,全面推进“村务日”。全县各级党组织要以“村务日”为抓手,扎实推进省委关于完善“基层民主科学决策制度、矛盾纠纷化解制度、便民服务工作制度、党风廉政监督检查制度”的战略部署,持续提升农村

党建水平。要明确职责,切实加强推行“村务日”的领导,坚定信心,明确责任;强化措施,务求实效;示范带动,积极探索;搞好结合,扎实推进;加大投入,提供保障;强化督导,严格考评。

马明超要求,各级各部门要充分发挥农村“村务日”桥梁、纽带作用,推动基层党员干部更好地服务改革、服务发展、服务民生、服务群众。要认真贯彻上级党建工作部署,抓好推行逢六“村务日”这个载体和平台,在作风建设的“新常态”中提升境界,在服务群众的“新常态”中凝聚民心,在干事创业的“新常态”中展示作为,为社会和谐稳定、百姓安居乐业增添澎湃动力,为淮阳崛起凝

聚强大能量,开辟淮阳美好未来。

杨永志强调,要认真贯彻传达会议精神,让每一名党员干部都要明白农村“村务日”的重要意义和工作重点,掌握工作方法和步骤,成为做实基层四项基础制度的实践者;要切实抓好落实,以老百姓切身利益为出发点,俯下身,工作在一线,解决老百姓的实际问题;要简政放权,层层下放,细化分工,强化责任,确保百姓的事有人抓、有人管、见成效。

会议宣读了《关于在全县农村开展逢六“村务日”的通知》、《淮阳县农村逢六“村务日”工作督导制度》;示范点乡镇党委书记、村党支部书记代表作表态发言。



考察团在太康四通钢铁公司生产车间参观考察。



考察团在鹿邑蒙瑞斯木业公司施工地参观考察。

5月20日至21日,为贯彻落实全市产业集聚区暨重点项目建设工作精神,淮阳县召开党工专题会议,专门委派由县委常委、县委办公室主任王智华任团长,县总工会主席丁永华任副团长的党政考察团,先后赴鹿邑、太康、郸城、沈丘、项城参观考察。所到之处,考察团一路走、一路看,他们围绕征地拆迁、推进项目建设、培育主导产业等议题与各县市有关负责人进行了深入交流。参加考察的国土、发改、招商等部门负责人纷纷表示要对照先进找差距,认真学习和借鉴先进县市的成功经验和做法,勇于担当、各负其责,为强力推进淮阳县产业集聚区发展和“两区”建设作贡献。(记者侯俊豫 摄)

现年43岁的张丽,家住淮阳大莲乡乔庄自然村,她的家庭是四世同堂。虽然只是一个平凡而普通的家庭,没有什么轰轰烈烈的事迹,但是全家人遵纪守法、夫妻恩爱、尊老爱幼、家庭和睦、邻里和睦,用农家人特有的勤劳、朴实和宽容造就了舒心、幸福的生活,深受邻里和社会好评。

身为人妻、人母和人媳,张丽一直坚持着中国传统妇女的朴素、孝顺和勤劳,尽心尽力地做好一切,照顾好老人和孩子,关心体贴丈夫。她能够通过自己的努力,给予家人无微不至的关怀,让她的家庭变得更加幸福温暖。

张丽一直尽心竭力地照顾老人和孩子,体贴丈夫,勤俭持家,希望通过自己的努力,让她的家庭变得更加温馨。2014年6月,她的公公患脑梗期间心梗病、高血压并发,在医院住院一个多月,适逢在乡政府工作的丈夫防火任务重,家里、地里全靠她一人操持,同时还要抽空去医院照顾公公,那段时间她整整瘦了一圈,家里人都感动得落泪。2014年9月,她的婆婆因膝关节有遗物,在周口市一家医院住院一个多月,生活不能自理,张丽端茶送饭、喂药洗衣,婆婆常自豪地对人讲自己有一个好媳妇,比亲闺女还亲。

张丽的丈夫乔广东在乡镇基层工作,可以说是一个“工作狂”,又是一个孝子。丈夫常常为乡里的事情四处奔走,照顾家庭的精力相对较少,但张丽并不埋怨他。只要有空,丈夫都会主动地帮她分担家务。对于孝敬老人、教育孩子等大事小事,他总会主动与她商量,互相配合。不论工作多忙,丈夫都要抽出一定时间,回老家看望父母,哪怕是回家坐坐,陪父母说说话,心里也觉得踏实。2014年父亲有病期间,他白天坚持上班,晚上回乡下老家去照料父亲,几次都差点晕倒在工作岗位上。或许是看到母亲张丽忙活家里家外的辛劳,张丽的儿子、女儿从小就非常听话懂事,平时只要在家都抢着扫地、做饭干家务。儿子、女儿目前都已考上了大学,在家的时间少了,但他们总是不忘打电话回来提醒全家人注意身体,节假日回家时总带着好吃实用的礼物回来孝敬长辈,全家人心里总是美美的。乡邻们有时会问张丽是如何教育孩子的,她觉得少说、多做给孩子看才是最重要的。

幸福美满的家庭离不开与乡邻们处好关系。邻居家只要谁有了困难,张丽知道了就会主动伸手帮助,为大家排忧解难。2013年邻居乔大爷家很穷困,儿子相亲很难,好不容易找了个对象,却因为无钱办喜事差点让亲事黄了,张丽知道情况后,主动借钱给他们,把媳妇接回了家。

“家和万事兴”。一个家庭之所以和睦,张丽总结出一条经验,就是“真诚待人、和睦相处、互敬互爱”。“相识是一种缘分,而能在同一屋檐下共度一生,则是上辈子修来的福气。”张丽经常告诫自己要懂得知足常乐,善待自己与家人,而她的努力,也让她收获了温暖和幸福。

找寻身边「最美家庭」

张丽：用勤劳和朴实扮好人生「三角色」

县乡两级联动开展防范和打击非法集资宣传活动

本报讯 5月16日,以“拒绝高利诱惑,远离非法集资”为主题,淮阳县乡两级联动全面开展了防范和打击非法集资广场宣传活动。现场宣传点分别设在县工人文化宫、太昊陵广场等5个县城人员流动稠密地点;同时,该县18个乡镇也分别在政府所在地设立了现场宣传点。

此次活动,县乡两级共设立现场宣传点23处,摆放展板100多块,悬挂宣传条幅300多条,发放传单15万张、宣传教育手册1万余本,接受群众咨询300余人次,现场受教育群众近20万人,在全县营造了浓厚的防范和打击非法集资宣传教育氛围。

据了解,针对近年来非法集资案件逐渐增多、数额巨大、受众面广的严峻形势,该县从去年开始就全面启动了防范和打击非法集资宣传教育

工作,以教育引导群众“拒绝高利诱惑,远离非法集资”。今年“宣传月”期间,该县更是投入专项资金,拓宽渠道,集中力量,通过条幅、展板、传单、公益广告、短信、报纸、专题会议等多种形式,进行了全方位、多层次的宣传教育;同时,对县域内的51家投资咨询类企业进行了专题排查与宣教,全部签订了不参与非法集资承诺书。(吴新明)

淮阳举行中小小学生防空防灾应急疏散演练

本报讯 为做好第七个“全国防灾减灾日”宣传教育工作,切实提高全县广大中小小学生防空防灾的意识和能力,5月12日上午,淮阳县中小小学生防空防灾应急疏散演练暨观摩活动在淮阳一高隆重举行。

上午10时整,随着防空警报信号响起,5000多名师生在安全员的引导下,按照应急疏散预案,迅速撤离教学楼,安全集结在学校操场上,整个过程

用时5分钟。本次演练从现场指挥、安全保护、逃生路线、医疗救治等方面均作了详细要求,提前制定了详细的演练方案,整个现场秩序井然。此外,在疏散演练后还组织了现场消防灭火演练。

演练结束后,广大师生观看了防空防灾版面及消防器材展览,淮阳县人防办、应急办、科协、科技局分别向淮阳一高师生赠送了防空防灾科普教

育书籍。

从2009年始,该县每年都会在城区选择一所中小学校举行防空防灾应急疏散演练观摩,迄今已成功组织了七次大型应急疏散演练,通过实战演练,不仅进一步完善了防空防灾应急预案,使防空防灾应急救援机制更加健全,而且有效提升了各中小学校应对空袭、自然灾害、突发公共事件的应急指挥能力和处置能力。(吴新明)